

и причастія-та неусѣченнаго окончанія единств: числа и членъ-тъ **ТЪ**, совѣтува ны. негова милость да образувамы както и при съществителни-тъ що се свѣршятъ на **И** отъ **И-А** **И**, и да произносямы и пишемъ: *благил-тъ, сѣщія-тъ* а въ множ: число да пишемъ както и при съществителни-тъ; *благити, благи-ты* м. р. и *добры-ты* ж. р. —

Съ това поученіе на Г. Кржстювича мы совѣмъ не можимъ да се съгласимъ, мѣкаръ и общо почти се употребява отъ наши-тъ учены; защото: —

1^о) Не е логически и право едно прилагателно или причастіе да се опредѣлява два пѣты, дѣто не е пуждно; — слѣдователно и *никога не трѣба да се пише опредѣлительный членъ ТЪ подиръ прилагателны-тъ неусѣченнаго окончанія мжскаго рода единств: числа, кои-то се свѣршятъ на И и кое-то окончаніе е доволно да имъ опредѣли смислъ-тъ. (както и по горъ казахмы.)*

И тѣй като нѣмамы никаквѣ логическѣ или етимологическѣ нуждѣ да употребявамы въ такъвъ случай опредѣлит: членъ **ТЪ**, не трѣба да пишемъ и произносямы: „*Българскія-тъ языкъ е много богатъ*“ — но „*Българскій языкъ е много богатъ*“ — тукъ, и въ подобни случан, сякамы че смислъ-тъ е доволно точенъ и ясенъ.

За тѣя прилагателны и причастія съединены съ опредѣлительный членъ **ТЪ**, и самъ Г. Кржстювичъ се чюди, но за да угоди на народное обикновеніе не дерзнулъ да имъ отхвърли совѣмъ тойзи членъ.

2^о) Прилагателни-тъ и причастія-та множествен: числа и на три-тъ родове, употребяватъ-се вѣобще спорядъ свойство-то Ново-Българск: языка въ нихно *услъчено окончаніе*, сирѣчь въ *единъ неопредѣленъ смислъ*, по тѣзи причинѣ и всякога се съединяватъ съ членъ **ТЪ**, кога се употребени въ единъ опредѣленъ смислъ: *добри-тъ, сѣщити, и пр.*

Тукъ ще повторимъ сѣщо то що казахмы за членъ-тъ множеств: числа при съществителни-тъ; то есть, че не приемамы **ТИ**, **ТЫ**, и **ТЫ**, за такъвзы членъ. но както и тамъ, тѣй и тукъ, приемамы опредѣлит: членъ **ТЪ** и за тры-тъ родове и казвамы: *добри-тъ, сѣщити мжсје, жени, дъца*, и пр.

3^о) Прилагателни-тъ и причастія-та женскаго и среняго рода единств: числа употребяватъ-се также въ них-